
14ο ΛΥΚΕΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Διαγώνισμα στη γενικευση του πυθαγορείου θεωρήματος

Όνομα…………………………………………Επώνυμο………………………………………………ημ/νία:

ΟΜΑΔΑ: Α

ΘΕΜΑ 1ο
Να αποδείξετε ότι το τετράγωνο της πλευράς τριγώνου που βρίσκεται απέναντι από οξεία γωνία, είναι ίσο
με το άθροισμα των τετραγώνων των δύο άλλων πλευρών του ελαττωμένο κατά το διπλάσιο γινόμενο της
μίας από αυτές επί την προβολή της άλλης πάνω σε αυτή. (μ 5)

ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και A 120  . Να αποδείξετε ότι 2 2α 3β .    (μ 5)
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ΘΕΜΑ 3ο
Να αποδείξετε ότι σε κάθε τραπέζιο ΑΒΓΔ με βάσεις ΑΒ και ΓΔ ισχύει ότι: 2 2 2 2 2         

(μ 5)

ΘΕΜΑ 4ο

Ενός τριγώνου ΑΒΓ τα  μήκη των πλευρών του είναι 5 cm, 3 cm και 7 cm.
α) Να προσδιοριστεί το είδος του ως προς τις γωνίες του.
β) Να υπολογιστεί σε μοίρες η γωνία του τριγώνου που βρίσκεται απέναντι από τη μεγαλύτερη πλευρά του. (μ 5)

Καλή τύχη!
Στέλιος Μιχαήλογλου



14ο ΛΥΚΕΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Διαγώνισμα στη γενικευση του πυθαγορείου θεωρήματος

Όνομα………………………………………Επώνυμο………………………………………………ημ/νία:

ΟΜΑΔΑ: Β

ΘΕΜΑ 1ο
Να αποδείξετε ότι το τετράγωνο της πλευράς τριγώνου που βρίσκεται απέναντι από οξεία γωνία, είναι ίσο
με το άθροισμα των τετραγώνων των δύο άλλων πλευρών του ελαττωμένο κατά το διπλάσιο γινόμενο της
μίας από αυτές επί την προβολή της άλλης πάνω σε αυτή. (μ 5)

ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 4cm,  5cm και 30       , όπου ΒΔ το ύψος του. Να υπολογιστεί η
πλευρά ΒΓ. (μ 5)
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ΘΕΜΑ 3ο
Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ     φέρουμε παράλληλη προς τη ΒΓ που τέμνει τις ΑΒ, ΑΓ στα σημεία Δ και Ε
αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι 2 2      . (μ 5)

ΘΕΜΑ 4ο

Στη βάση ΒΓ ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ = 11 παίρνουμε σημείο Δ, τέτοιο ώστε να είναι ΒΔ = 3 και
ΔΓ = 7. Να υπολογίσετε το ΑΔ. (μ 5)

Καλή τύχη!
Στέλιος Μιχαήλογλου


